



program únor 2019

výstavy
do 23. 3. přízemí / po–so / 9–19 hod. (vchod A)
EVROPSKÉ DĚDICTVÍ



Výstava fotografií 38 významných evropských lokalit, které získaly od roku 2013 „Označení Evropské dědictví“ přibližuje památky, jež jako historické a kulturní milníky zásadním způsobem formovaly naše kulturní dědictví.

Označení Evropské dědictví je udělováno pamětihodnostem, které sehrály významnou úlohu v dějinách, kultuře a rozvoji Evropské unie a zdůrazňují prostřednictvím informačních a vzdělávacích činností svůj evropský rozměr. Označení Evropské dědictví je součástí evropského programu Kreativní Evropa.

Výstavu zpracoval Národní památkový ústav, který je současně národním koordinátorem tohoto ocenění v České republice.

31. 1.–16. 3. DUŠAN KARPATSKÝ ZNÁMÝ A NEZNÁMÝ



Výstava seznamuje s životem a dílem výjimečně plodného autora, přičemž se neomezuje pouze na jeho téměř šedesátiletou překladatelskou činnost v oblasti slovanských jazyků, ale seznamuje i s jeho vlastními pracemi literárně-historickými, slovníkovými a bibliografickými, které vyšly knižně. Méně známy jsou jeho mladistvé aktivity ve světě divadla, jakož i iniciování a organizace rozsáhlých občanských aktivit pro zachování celistvosti Bosny a Hercegoviny. V tomto životním příběhu se zrcadlí i osud celé jedné generace, k níž patří např. Václav Havel, Jiří Mencl, Jiří Gruša, Antonín Přidal, Jana Štroblová, Jan Zábřana, Jiří Pištora.

Výstava je zároveň holdem překladatelskému řemeslu a „lidem ve stínu“, kteří svůj život zasvětili sblížení odlišných jazyků a kultur, lidem, kteří spoluvytvářejí něco, co českému národu nejednou pomohlo přežít.

další akce Zasedací místnost, 1. patro (vchod A)

5. 2. / 16:30 LABYRINT VĚD(ĚNÍ)



Invaze plžů? Dokonce i v Praze!

Města jsou dobývána odedávna. Vojenské invaze byly na první pohled zjevné a často velmi ničivé. Nepozorované, plíživé invaze však probíhají i v současnosti, avšak pod pláštěm tmy a často i za nevědomé pomoci člověka. Nečekaně úspěšnými v osidlování nových oblastí mohou být i plži. Odkud pocházejí, kdo jsou a co nám přinášejí novodobí pražští přistěhovalci s jedním chodidlem, se dozvíte v přednášce Mgr. Dagmar Říhové, Ph.D.

Přihlášení na emailu: labyrinth.univerzita1@seznam.cz

21. 2. / 17 hod. KONSTANTIN JIREČEK A BULHARSKO



Kulturní podvečer věnovaný českému historikovi, který se v sedmadvaceti letech stal v Bulharsku ministrem školství a osvěty. Promluví Jan Rychlík, Marcel Černý a Jan Boháček, ukázky z deníků Konstantina Jirečka přečte Jiří Schwarz.

Pořad uvede Ivana Srbková.

Pořádá NK ČR-Slovanská knihovna, Slovanský ústav AV ČR, v. v. i., Masarykův ústav a Archiv AV ČR, v. v. i., a Bulharský kulturní institut.

